

让群众暖心、放心,才能更开心

惠济区把群众愿望落到实处,办成“群众满意工程”



本报讯 “我家孩子能就近上好小学了,非常感谢卢超、孙海峰代表的关注和操心……”近日,不少开元路小学的学生家长专门打电话到区人大办公室表达谢意。这是惠济区人大代表卢超、孙海峰代表提出的“关于加快惠济区中小学、幼儿园名校名园建设的议案”的办理成果。近期,区人大办公室多次接到辖区群众打来的感谢电话。

在区三届人大一次会议期间,新一届人大代表围绕发展大局,以饱满的履职激情忠实履职,积极建言献策,共提出议案5件,建议127件。经过人大常委会梳理分类,交办政府办理议案3件,建议125件,交办法检两院议案2件,建议2件。截至11月中旬,132件议案建议已全部办结并答复代表,代表签署满意131件,满意率99.2%,取得了显著办理成效。

为了把议案建议办理好,区人大常委会、政府、区法院、检察院创新办理方式,拧成一股劲,合力抓督办,有效杜绝了“谁提谁办”、代表“被满意”、见面率低等

问题。“一府两院”及各承办部门通过建立办理工作机构,落实“四级负责制”,建立登记、转办、审核、办理回复、跟踪督办、联系回访等制度,并积极加强与代表见面沟通等措施,确保了议案建议按时办结,受到了人大代表和辖区人民群众的高度评价。

近日,惠济区人大召开第6次常委会会议专题听取和审议区“一府两院”办理人大代表议案和建议工作的报告,并进行了满意度电子表决。区人大常委会要求“一府两院”及相关承办部门要深刻认识办理议案建议工作的法律性和人民性,把议案建议办理工作与本部门工作紧密结合,真正下功夫把办理议案建议作为回应社会关切、研究解决问题、谋发展惠民生的过程。要把在职权范围内,具备解决条件的代表建议抓紧落实、办实办好,办成“群众满意工程”,真正把辖区人民群众的愿望和要求落到实处。

记者 简洋
通讯员 厉留杰 张晓龙 文/图

暖新闻

刘寨街道

确保辖区残疾人及时办理关爱卡

本报讯 近日,刘寨街道召开落实残疾人关爱卡办理工作部署会。会上,民政所所长宣读了《残疾人免费乘坐城市市区公共交通工具实施方案》的通知,并就实施原则、对象范围、关爱卡申请办理流程、使用关爱卡有关要求进行了详细讲解,并对此项工作进行了部署安排。要求各村(社区)一定要高度重视、配足力量、做好宣传,确保辖区所有残疾人都能及时办理关爱卡。

做好优抚对象数据核查

本报讯 11月14日,刘寨街道在辖区开展优抚对象数据核查工作。本次核查人员范围是伤残军人、参战参试人员、因公牺牲家属、病故军人家属、60岁以上农村籍退役士兵。核查采用便携式核查终端工具,对照优抚管理系统导出的数据类别,逐人逐项核对、补充、完善信息,包括身份认证情况、数据完整性、个人生活照采集等。核查结束后,再通过便携式核查终端工具将数据导入优抚信息管理系统,数据采集便捷,传输安全。截至目前,刘寨街道已核查优抚对象66人。

记者 简洋 通讯员 门红

开展全民阅读活动 共享读书美好时光

惠济区图书馆开展“送图书进校园”活动



本报讯 11月7日上午,惠济区图书馆工作人员精心挑选了260册少儿图书、绘本到杜庄小学开展“送图书进校园”阅读推广活动。

此次活动有3个环节,一是图书馆工作人员向孩子们介绍惠济区图书馆基本情况,特别是新建成的杜庄分馆,地点在杜庄村村委会院内,告诉孩子们怎么办证、怎么借还图书等;二是杜庄小学校长强调读书的重要性,鼓励孩子多走进图书馆,多阅读好书;三是孩子们可以挑选喜欢的图书阅读。

记者 简洋 通讯员 张蕾 王芳 文/图

郑州二十中开展英语口语课 外教与学生精彩互动



本报讯 11月8日,来自美国西雅图的外教Bacon到郑州二十中为学生们讲授了一堂生动精彩的英语口语课。校长刘东田、主任赵伟、主任喻永鹏、主任白慧君等对Bacon先生的到来表示热烈欢迎,并积极参加此次了此次活动。

Bacon先生在美国义务辅导学生数学长达7年之久。在授课过程中,外教老师对学生的演讲进行了点评,并给予了中肯评价,学生纷纷表示受益匪浅。在愉快的氛围中结束了课程。课后,学生们争先恐后与外教老师交流、合影。校长刘东田对本次活动进行了总结,对Bacon的精彩讲授表示感谢。

记者 简洋 通讯员 赵伟 文/图

古荥镇西山社区 组织消防日实战演习

本报讯 11月9日是我国第27个消防宣传日。近日,古荥镇西山社区联合区消防大队、镇安监办、山水物业公司、区域民警、果岭国际社区,在果岭三期开展消防实战演习活动。通过本次活动,居民了解了各种消防器材的正确使用方法,各种疏散逃生技能,进一步加强了消防安全宣传,切实提高了消防安全知识,提高了自防自救互救等消防能力。

记者 简洋

玩转新科技 顺应新潮流

清华园社区党群服务中心开展长者能力提升小组课堂

本报讯 “我加了你的好友了!”11月17日下午,刘寨街道清华园社区党群服务中心长者能力提升小组课堂上,居民李阿姨兴奋地喊起来。原来她在课堂上学会了下载微信,并在志愿者的帮助下加了好友,老人开心地说:“这个课堂太好了!”

科技进步日新月异,让人们享受到智能手机带来的各种便利。年轻人对此驾轻就熟,但大多数老年人只会打电话、发短信,智能手机中的应用几乎不会用。为此,清华园社区党群服务中心充分发挥社工链接资源作用,联系了郑州某学院的志愿者和清华园有需求的居民,组织了4期长者能力提升小组,让老人学习掌握一些手机基本知识,满足了老人们的多元化需求。

活动室里,老人们个个拿着手机,兴致勃勃地自己摸索,志愿者在旁边为老人答疑解惑。老人们普遍对微信很感兴趣,安装微信后,跟着志愿者一步步操作,当场就有几位老人互加微信好友,大家聊得热火朝天。记者 简洋 文/图



志愿者手把手教老人操作



社工为老人答疑解惑

提高辖区群众自我防范意识和识别、抵制传销的能力

迎宾路街道办事处 召开打击传销工作动员会

本报讯 近日,迎宾路街道办事处组织全体机关干部召开了打击传销工作动员会。

会议指出,打击传销是维护市场经济秩序的重要手段和坚强保证。要切实提高认识,清醒地看到当前打击传销工作所面临的严峻形势,高度警惕、严防死守,同时成立迎宾路街道打击传销工作领导小组,落实责任到人。强化协作,形成合力,积极配合公安等相关职能部门对辖区内流动人口和出租房屋进行全面细致的排查,一旦发现疑似传销窝点或人员等信息,及时上报。最后,要加强舆论宣传手段,大力宣传相关法律政策,通过悬挂横幅、制作宣传栏、微信、微博等多种形式,提高辖区群众自我防范意识和识别、抵制传销的能力,形成全民参与的共防共治防线。记者 简洋 通讯员 王雯雯